



追逐梦想 放飞希望

青浦区高中学生第九届“青云杯”颁奖活动举行



青浦区第九届“青云杯”奖学金获得者

一等奖 (46人)

◆ 青浦高级中学:
陈之阳 龚子张 张普天 秦宇绎 张昊越 谢熠
◆ 朱家角中学:
杨伟丁 沈徐徐 蔡怿辰 孙宇昕 薛梓昕 张彤
◆ 青浦一中:
张词 王秋实 邵逸云 贺一依 徐珠遥 张轶韬
◆ 青浦二中:
王陆炜 沈鑫钰 薛璐洋 陈文辉 张大卫 王宇阳

二等奖 (69人)

◆ 青浦高级中学:
金航宇 张溢 苏楠 鲁汉婷 高圣祺 叶添豪 汤晔 朱云梦泽 胡宇轩
◆ 朱家角中学:
赵一霖 董文涛 涂宇轩 周笑然 顾浩磊 杨金昊 田济舟 熊昊宇
许显恺
◆ 青浦一中:
许天添 陆兰萱 杨睿 顾昊天 刘行知 邹金希 朱永夏 周贾楠
叶梓杰
◆ 青浦二中:
张轩伟 马韻韬 谢冬垚 沈耀辉 顾君逸 唐朝 黄思怡 吴玮婧

三等奖 (115人)

◆ 青浦高级中学:
李青原 叶致远 章钦洋 曹一晨 邵哲怡 刘嘉杨 王欣 张文可
李佳敏 丁以芯 吴颖辰 梅云霏 王思源 杨泰格 朱子安
◆ 朱家角中学:
刘星钰 丁煜宸 刘文翔 徐家伟 张谢凡 张轶韬 吴蕊 张怡 李静怡
黄子言 朱思雨 熊子轩 陈世显 顾毅鸣 徐铭皓
◆ 青浦一中:
洪佳豪 陆炳言 朱子恒 尤佳伟 王蕊 盛孟琦 李嘉豪 王欣怡
莘思妍 谭咏沂 胡乐月 陈辰 陈燕涵 周文晔 冯奕
◆ 青浦二中:
全好 陈俊辉 沈加乐 蒋金 葛晨皓 张欣玥 叶柔风 陈诗泽 尤雨涵
陈俊伟 蒋子昱 钱义晨 张雯宇 李烨斐 王静怡

日前，以“追逐梦想 放飞希望”为主题的青浦区高中学生第九届“青云杯”颁奖仪式在金泽镇工艺社举行，表彰奖励高中阶段200余名优秀学生，进一步激励高中学生品学兼优，创新学习方法，学好科学知识，争取优异成绩，将来服务社会的本领。

活动为来自复旦大学附

属中学青浦分校、青浦高级

中学、朱家角中学等学校的一等奖、二等奖、三等奖学生颁奖。“捧着沉甸甸的奖项，感受社会各界对青年学子的殷切希望。接下去，我们会再接再厉，脚踏实地学习真本领，在刻苦求学中修身明德，不负韶华，待学成归来后报效社会。”获奖学生在发言时说。

“青云杯”奖励基金项目

是由青浦区教育基金会企业家理事组织发起的专项奖学金项目。该项目每个学期评选一次，由各校成立评选领导小组，根据“青云杯”奖学金评选宗旨和学校实际，评选“德智体美劳”各方面符合条件的优秀学生进行奖励，鼓励学生创新学习方法，学好科学知识，争取优异成绩，将来更好地服务社会。

企业家发言

“青云杯”奖学金是一个非常有意义的项目，它展现了企业家对青浦教育事业的坚定支持，承载着大家对培养人才、推动社会进步的一种承诺。同时，也代表了社会对优秀学子的认可与鼓励，凝聚了大家对莘莘学子的关心和关爱，帮助和激发他们学习的热情和创造力，为他们提供更多追求知识和实现梦想的机会。

我们有幸见证了一批批优秀学生们成长与荣耀，你们经过长时间的刻苦学习和不懈努力，以优异的成绩脱颖而出，赢得了这份特殊的荣誉。你们是学海中的明珠，你们的成就不仅是个人的光荣，也是家庭的骄傲，更是未来社会的希望！同时，我也要感谢各位家长和老师的辛勤付出和教导，你们是学生们成长道路上最重要的陪伴者、支持者和引导者！

优秀的教育不仅是社会发展的重要基石，也是人才培养的关键环节。我们秉承对教育事业的热忱和支持，将持续为培养有远见、有创新、有活力的新一代复合型人才而不懈努力，帮助更多有潜力的学生实现他们的梦想。同时，我也希望获奖的同学们珍惜青春、不负韶华，把学习作为一种责任、一种修养、一种追求，始终保持强烈的求知欲和旺盛的热情，不断开阔视野、开拓思路、超越自我，在实践中求得真知，为推动青浦经济高质量的发展、为促进长三角一体化的发展搏动青春光彩！

——上海威贸电子有限公司董事长 周豪良

学生发言

能够获得“青云杯”奖学金对我来说是一份巨大的鼓励和肯定，更是一针“强心剂”，告诉所有学生努力才会有回报，葆有独特才华的人最终可以通过劳动实现自己的人生价值。

这笔奖学金对我来说是非常有意义的。一方面，我认为我虽然付出了一定的努力，却也只是更加幸运，得到了良好的教育资源，浸润于优秀的学习氛围。也许有一些同学虽然更加努力，却没有对等的学习条件。他们也许因为家长手头拮据而无法随心所欲地购买书籍或安装学习软件；也许因为没有良好的师资条件而导致学习低效。这些外界而非自身因素也在一定程度上左右着成绩与校园表现。这让我在得到此奖时产生愧疚之感，暗自希望该笔奖金能够通过更加合理的分配方式给到更加需要却被忽略的同学手中。

另一方面，我必须保持审慎，因为高二只是高中学习的桥梁，只是代表我们高二一年中拼搏奋斗的阶段性成果，我不能在高三辜负大家的期待。同时，我必须提醒自己不能有一丝松懈，因为我所得到的帮助越多，我所承载的责任就越大，未来需要回馈社会回馈祖国的东西也就越多。所以，获得这笔奖学金对我而言并不只是一个终点，更是一个新的起点。我将以此为契机，在未来的学习生活中坚持立志远大，心怀感恩和责任，继续努力学习，不断提高自己的综合素质，为实现社会的进步和祖国的繁荣富强贡献力量。

——复旦大学附属中学青浦分校 沈哲楷

学生发言

“青云杯”奖学金不仅仅是一种奖励、一项荣誉，更是国家、社会、学校和老师对我们的鼓励与殷切关怀。

“尚德、自信、创新、发展”的校训常伴我左右。学校为我提供了良好的学习环境和全方位的教育。老师们认真负责地传道授业解惑，指导学习方法。在这样的帮助和激励下，在各科老师温暖目光的托举下，我才能高效而充分地汲取知识，对学习保持热爱，以自己的方法内化，从而不断提升自己。

刚踏入高中校门的时候，我感到迷茫，面对全新的学科挑战，我感到压力。但我试着让自己充实起来，不断调整自己的状态和情绪，用实际行动来缓解内心的焦虑。与良师益友、同学知己诉说自己的问题，他们的知识与经验指引我正确的方向。高中阶段，是我们人生走向成熟与理性的重要阶段，也是我们作好个人生涯和生涯规划的关键时期。我学着在参与各项实践活动的过程中不断审视自己，挖掘实践过程中的喜怒哀乐与潜力，并找到自己的兴趣和特长，为自己的生涯规划做足准备。

“青云杯”奖学金是对我们所付出努力的一份厚礼，而这并不意味着因此而松懈或止步。它该成为我们前进的动力，实现我们自身理想的的动力。我们都只是平凡的人，但我相信，只要我们足够努力勤勉，我们也能创造属于自己的不平凡，最终成为国家栋梁。

——青浦区东湖中学 戚奕豪

家长发言

回首往事，细细想来，我和丈夫在这么多年对待孩子时也犯了不少错误，走过不少歧路。不过，我也一直坚信，家庭教育不是一条一帆风顺的路，我们每位家长都是在不断地摸索，不断地寻找更适合自己的、更有助于自己孩子健康成长的方式。

一方面，作为家长，我们应该多一些耐心，少一些固执。要知道，在某些方面，我们做得远不如我们的孩子好，懂得远不如我们的孩子多，哪怕我们比他们年长，哪怕我们是他们的父母。所以，我们更应该保持虚心，保持耐心。特别是到了孩子自我意识强烈的时候，我们更不应该独断专横地作决定。我们要让孩子知道，我们是他们坚强的后盾，永远的支持者，他们可以尽情地、自由地飞翔。如果他犯错了、失败了，不要紧，我们及时地去匡正他，用价值去引导他，最重要的是支持和鼓励他，让他仍然可以振翅高飞，追逐梦想；另一方面，更重要的是，我们要守住自己，做好自己。我们不应该在教育孩子这条路上随波逐流，盲目地去追随他人的做法。教育这件事其实没有什么公式和规律可谈的。我们应该做的是像孔子一样因材施教，发现孩子的喜好和兴趣所在，如果是健康的，那就毫不犹豫地去支持。孩子不想做，我们没必要强迫他去做，不想学，我们也没必要强迫他去学。我们更应该做的是让孩子找到自我，发现自我，成为独一无二的存在。

——复旦大学附属中学青浦分校获奖学生家长 徐彦